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CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 19.04.2021 
 
 
 
 
MOZIONE D'ORDINE 
 
 
- SINDACO 
 Visto che i punti che riguardano il Bilancio sono veramente tanti, i 
propongo di discutere tutti assieme i DUP, l'IMU, l'IRPEF, i Servizi a Domanda 
Individuale e la Verifica delle Quantità e Qualità delle aree e fabbricati da 
destinasi alle residenze e alle attività produttive e terziarie. In tal modo, facciamo 
un'unica illustrazione di tutti i punti, per poi votarli singolarmente.  
 Siete tutti d'accordo? 
 
- CONS. CAMELA 
  D'accordo.  
 
- SINDACO 
 Siccome queste delibere sono tutte immediatamente eseguibili, all'atto 
della votazione, dobbiamo esprimere un doppio voto, sia per la delibera, sia per 
la sua immediata eseguibilità.  
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5. APPROVAZIONE DUP (DOCUMENTO UNICO DI 

PROGRAMMAZIONE) 2021-2023 
6. IMPOSTA MUNICIPALE UNICA (IMU). DETERMINAZIONE 

ALIQUOTE PER L'ANNO 2021 
7. ADDIZIONALE COMUNALE ALL'IRPEF. CONFERMA 

ALIQUOTE PER L'ANNO 2021 
8. DETERMINAZIONE COSTI, TARIFFE E  SERVIZI A 

DOMANDA INDIVIDUALE. MISURE PER L'ANNO 2021 
9. VERIFICA DELLE QUANTITA' A QUALITA' DELLE AREE E 

FABBRICATI DA DESTINARSI ALLE RESIDENZE, ATTIVITA' 
PRODUTTIVE E TERZIARIE ANNO 2021  

     
 

- SINDACO 
 Il Documento Unico di Programmazione (DUP) è un grandissimo faldone 
in cui si illustrano le linee, che di fatto andremo poi a vedere meglio nei punti 
successivi.  
 

 Parlando di quelli che sono gli atti propedeutici all'approvazione del 
Bilancio e che quindi, in qualche maniera, generano poi quelle che sono le 
entrate all'interno del nostro Comune, diciamo che l'Imposta Municipale Unica 
(IMU) per il 2021, che dall'anno scorso è l'unione dell'IMU e della TASI, è 
rimasta immutata rispetto al passato, quindi con nessuna novità rispetto all'anno 
scorso.  
      
 Per quanto riguarda l'Addizionale Comunale all'Irpef, è confermata 
l'aliquota in vigore dal 2015, che è pari allo 0,8%.  
 
 Circa i Servizi a Domanda Individuale, bisogna fare una piccola 
precisazione. Per quanto riguarda l'Asilo Nido, abbiamo modificato le soglie, non 
più in base all'ISE, bensì in base all'ISEE, che in pratica è un parametro che 
riguarda la persona, che quindi è indipendente dalla composizione del nucleo 
familiare a dalla presenza di eventuali disabili.     
 Le tariffe sono state modificate considerando anche il fatto che, nel tempo, 
la modalità di incentivo che attua il Governo nei confronti dell'utilizzo degli Asili 
Nido è cambiata, spostando le risorse da chi organizzava il servizio a chi ne 
usufruisce. In questa maniera, con la rivisitazione delle tariffe, il costo delle 
tariffe rispetto al passato è identico e, in alcuni casi, anche diminuito. In 
compenso, riusciamo a far entrare i soldi al Comune, altrimenti questo servizio 
non starebbe in piedi.  
 
 Per quanto riguarda la verifica della quantità e qualità delle aree edificabili, 
la verifica ha dato esito negativo. Prendiamo quindi atto di questa situazione. 
 
 Ci sono interventi? Prego, cons. Vincenzo Camela! 
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- CONS. CAMELA 
   Che devo dire, visto che è uguale all'anno scorso, tranne che per le 
variazioni delle tariffe per gli Asili Nido, che abbiamo esternalizzato? Adesso, 
sinceramente, quanto entrerà e quanto spenderemo diventa complicato poterlo 
dire con questa variazione ISE.  Ad ogni modo, quello dell'ISEE è, secondo me 
un metodo giusto, perché da il quadro preciso della situazione reddituale. 
 Se posso fare un'osservazione, vorrei dire una cosa. L'anno scorso avevo 
un link della finanza locale interno punto gov, in cui si vedono gli introiti  che il 
Comune di Castel di Lama ha avuto per il terremoto, per il Fondo e… turistico, 
per la semplificazione e quant'altro, svariati soldi magari in più nel 2020. 
Pensavo quindi che, magari con un piccolo sforzo, visto soprattutto che sia i 
dipendenti che sono in Cassa Integrazione (ce ne sono tanti), sia i commercianti 
che hanno fatturato di meno, penso che uno sforzo grosso sull'Addizionale Irpef 
potesse essere fatto. Magari, un punto percentuale in meno avrebbe dato non dico 
tanto, ma comunque un piccolo sollievo a tutti quelli che sono in Cassa 
Integrazione e guadagnano parecchio di meno. Io ne sono la prova vivente. 
Ovviamente, non parlo di me, ma mi riferisco a tutte le categorie che purtroppo 
in questo momento sono in Cassa Integrazione, ai negozi che incassano di meno 
e a quant'altri. Quindi, un incentivo certo e sicuro sull'Addizionale secondo me si 
sarebbe potuto fare con un piccolo sforzo. Si sarebbero perse cifre non esagerate 
e starebbe stato un modo per far vedere anche al Comune che il Comune voleva 
partecipare in questo anno purtroppo horribilis. Quello passato è stato così e, per 
quanto riguarda quello che stiamo vivendo, speriamo bene, ma non penso  che sia 
tanto migliore.  
 Solo questo.                               
 
- SINDACO 
 Ci sono altri interventi? Visto che nessun altro chiede di intervenire, 
passiamo alla votazione. Ripeto che l'espressione di voto deve essere ripetuta due 
volte. 
 
Il Segretario Comunale procede alla votazione nominale con appello del 
punto n. 5 e dell'immediata eseguibilità della delibera 
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
 Il Consiglio approva a maggioranza, con 2 astenuti (conss. Camela e 
Peroni Cinzia) e tutti gli altri favorevoli.  
 
Il Segretario Comunale procede alla votazione nominale con appello del 
punto n. 6 e dell'immediata eseguibilità della delibera 
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
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 Il Consiglio approva a maggioranza, con 2 astenuti (conss. Camela e 
Peroni Cinzia) e tutti gli altri favorevoli.  
Il Segretario Comunale procede alla votazione nominale con appello del 
punto n. 7 e dell'immediata eseguibilità della delibera 
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
 Il Consiglio approva a maggioranza, con 2 astenuti (conss. Camela e 
Peroni Cinzia) e tutti gli altri favorevoli.  
  
 
Il Segretario Comunale procede alla votazione nominale con appello del 
punto n. 8 e dell'immediata eseguibilità della delibera 
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
 Il Consiglio approva a maggioranza, con 2 astenuti (conss. Camela e 
Peroni Cinzia) e tutti gli altri favorevoli.  
 
 
Il Segretario Comunale procede alla votazione nominale con appello del 
punto n. 9 e dell'immediata eseguibilità della delibera 
 
- SEGRETARIO COMUNALE 
 Il Consiglio approva a maggioranza, con 2 astenuti (conss. Camela e 
Peroni Cinzia) e tutti gli altri favorevoli.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 


